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Τετράνυχος στις πιπεριές: πώς αντιμετωπίζουμε;
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

του 

Κώστα Λιονουδάκη
Κάποιο έντομο έχει προσβάλει τις πιπεριές μου (ποικιλίας Cayenne). Κοντά στα 
άνθη τους έχουν σχηματιστεί μικροί ιστοί. Το ίδιο συμβαίνει και στα φύλλα, στα 
οποία βλέπω να περπατάνε μικροσκοπικά εντομάκια χρώματος ανοικτού καφέ. Για 
ποια ασθένεια πρόκειται και πώς μπορεί να καταπολεμηθεί (με φυσικό κατά 
προτίμηση τρόπο);

Απάντηση

Αγαπητή bostanista,

H πιπεριά σου έχει προσβληθεί από τετράνυχο. Ο τετράνυχος δεν είναι εντομάκι, 
καθώς ανήκει στα ακάρεα και προσβάλλει τα σολανώδη, τα κολοκυνθοειδή, το 
βαμβάκι, το αμπέλι, τα εσπεριδοειδή και πολλές άλλες καλλιέργειες. Μπορεί να 
προσβληθούν τα φύλλα, τα στελέχη, τα άνθη και οι καρποί. Στην επάνω επιφάνεια 
των φύλλων παρουσιάζεται χλώρωση κατά κηλίδες ενώ στην κάτω επιφάνεια 
διακρίνονται ασημόχρωμες και ελαφρά βυθισμένες οι θέσεις διατροφής των 
αποικιών τους. Χαρακτηριστικό σημάδι της προσβολής είναι και οι μετάξινοι 
αραχνοειδείς ιστοί που είδες στα προσβεβλημένα μέρη των ανθέων και των 
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φύλλων. Σε έντονη προσβολή τα φύλλα καρουλιάζουν, ξηραίνονται, σαν να έχει 
περάσει φλόγιστρο.

Οι τετράνυχοι ευνοούνται από ξηρό και ζεστό καιρό και μπορούν ταχύτατα να 
αναπτύξουν μεγάλους πληθυσμούς και να προκαλέσουν σοβαρές ζημιές. Η 
αντιμετώπισή τους πρέπει να γίνεται έγκαιρα, σε χαμηλό επίπεδο πληθυσμού. 
Προληπτικά το σκόνισμα με θειάφι πάνω στα φύλλα αποτελεί μια ήπια 
αντιμετώπιση. Σκονίζουμε μόνο σε θερμοκρασίες κάτω των 30 βαθμών Κελσίου για 
να μη προκληθούν εγκαύματα στα φυτά.

Εναλλακτικά σας προτείνουμε μια συνταγή με σκόρδο. Όταν το σκόρδο 
τεμαχίζεται ή συνθλίβεται παράγεται η καυστική ουσία αλλισίνη, που έχει 
κυτταροκτόνες και εντομοδιωκτικές ιδιότητες. Πολτοποιούμε 3 με 4 σκελίδες 
σκόρδο και τις διαλύουμε σε δύο κουταλιές παραφινέλαιο (θερινός πολτός). 
Αφήνουμε το μείγμα να «καθίσει» όλη τη νύχτα και έπειτα στραγγίζουμε το 
σκόρδο από το λάδι. Αραιώνουμε το λάδι σε μισό λίτρο νερό, προσθέτουμε και μία 
κουταλιά του γλυκού υγρό πιάτων και το αποθηκεύουμε σε ένα μπουκάλι. Όταν 
θέλουμε, λοιπόν, να αντιμετωπίσουμε τα έντομα στα φυτά μας, διαλύουμε δύο 
κουταλιές της σούπας από το μείγμα που φτιάξαμε σε μισό λίτρο νερό και 
ψεκάζουμε. Πάντα βραδάκι κι αφού τα έχουμε προηγουμένως ποτίσει!

* Επισκεφθείτε στο facebook τη σελίδα «Tα Μυστικά του Κήπου» που επιμελείται ο 
Κώστας Λιονουδάκης.
Πηγή: bostanistas.gr
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